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Ata da 64ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 13 de Outubro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos treze (13) dia do mês de outubro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Estevão Ponte Filho, Gilmar da Cruz Bastos, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Oliveira 

Braga, Francisco Adaldécio Linhares, José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva,  

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco 

Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque,  José Crisostomo Barroso Ibiapina 

e Antônio Claudio Ferreira Gomes. Ausentes: Valfredo Linhares Ribeiro e Carlos 

Evanílson Oliveira Vasconcelos.  Ata da 63ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondência: Ofício nº 

30423/15, referente ao Processo nº 010/10, do Tribunal de Contas dos Municípios, 

comunicando Prestação de Contas de gestão do Serviço Autônomo de àgua e esgoto 

de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2009, responsabilidade do senhor 

Raimundo Irismar de Azevedo Filho. Projeto de Lei nº 1919/15, de autoria do 

Vereador Gerardo Jovani Romão (PRB), Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de provadores de roupas adaptadas à  população com necessidades 

especiais e ou mobilidade reduzida nos locais que especifica e dá outras providências; 

Projeto de lei nº 1920/15, de autoria do vereador Gerardo Jovani Romão (PRB), 

Dispõe sobre a instalação de um caixa  de atendimento adaptado as pessoas com 
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deficiência motora, nos estabelecimentos bancários e dá outras providências. Foram 

lidas as Indicações nºs: 809/15, de autoria do Vereador Antonio Claúdio Ferreira 

Gomes(PROS), indicando que melhore a velocidade da rede de internet Grátis no 

distrito de Aracatiaçu;  810 e 811/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 

Indica que seja tomada providências para tapar os buracos no cruzamento da Rua 

Padre Antonio Ibiapina com travessa São Cristovão bairro Santa Casa e reforma 

completa da praça na sede do povoado de Pedra de Fogo com a construção de 

passeios, bancos, jardins, quiosques e construção de uma mini quadra esportiva para 

crianças; 812/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká 

Linhares”, indica o conserto do vazamento d’água na rua Luis Carvalho de Brito, 

bairro Renato Parente. Foi lido e automaticamente aprovado o Requerimento nº 

476/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), solicitando o imediato 

atendimento do Despacho do MM. Juiz Federal titular da 19ª vara da SJCE, favorável 

a senhora Maria Valdilene Oliveira da Silva. GRANDE EXPEDIENTE O Primeiro 

Orador Inscrito a usar a Tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), 

iniciando seu pronunciamento comentando sobre o Requerimento nº 476/15 de sua 

autoria. Comentou sobre a visita de três Diretores da Coelce a seu gabinete, os quais 

abordaram assuntos quanto á sua solicitação á ANEEL. Solicitou aparte o Vereador 

Francisco Adaldécio Linhares, parabenizando o orador pela sua investida. 

Continuando o orador registrou que Sobral conquistou a maior nota na educação 

Nacional, parabenizando a Secretaria de Educação do Município de sobral. O orador 

teceu comentários sobre o carnabral, apesar da grande seca que assola nosso 

município, mesmo assim a Prefeitura patrocinou o evento. Lamentou as condições da 

Guarda Civil Municipal, que estiveram presentes no evento do Carnabral. 

Questionou sobre o abastecimento d’água do Distrito do Torto. O orador teceu 

comentários sobre o espancamento do senhor Salamão por parte dos seguranças do 

Carnabral. Solicitou aparte a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

comentando sobre a impureza d’água do distrito do Torto. O Distrito de Recreio existe 

muita água mais que não estar sendo liberado por questão política. Continuando o 

orador comentou sobre as obras inacabadas no município de Sobral. Finalizou 

cobrando mais empenho do TCM.  O segundo orador inscrito a usar a tribuna foi o 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, iniciando seu pronunciamento 
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saudando o Vice-Presidente, Paulo Lopes Vasconcelos.  O orador trouxe a Tribuna 

comentários sobre o Partido Progressista (PP). O novo Presidente Estadual do PP é o 

prefeito de Massapê Antônio José. Comentou sobre a Sessão da Câmara dos 

Deputados, que esqueceram sobre os problemas do Brasil. Finalizou convidando os 

senhores Vereadores para o encerramento dos festejos de São Francisco no Distrito de 

Caracará. O Presidente da Câmara, registrou que ás 19hs da sexta-feira, recebeu uma 

ligação da Ver produções, comunicando quanto a um camarote para os Vereadores 

da Câmara Municipal de Sobral.  O terceiro orador a fazer uso da tribuna, foi o 

Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), parabenizando o padre Assis, pela ótima 

administração frente a paroquia do Distrito de Rafael Arruda. Comentou sobre a 

audiência pública com a Guarda Civil Municipal. O Vereador Paulo Lopes 

Vasconcelos, reclamou do orador que estava incentivando o pessoal da Guarda a 

fazer greve. A greve é um direito legal desde 1980 e é direito Constitucional. O orador 

indignado abordou um outro assunto, relacionado a compra de passagens na 

empresa Guanabara. Lamentou quanto ao monopólio da empresa Guanabara e 

culpou o ex-Governador Cid Gomes. Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, 

relembra que esta Casa é quem foi a maior culpada em ter aprovado o monopólio. O 

orador ainda teceu comentários sobre o VLT, Parque de Exposição, Vila Olímpica, 

Olho d’água do Pajé, Calçamento do Jordão, Grendene e Hospital Regional Norte, 

que era pra ser construído na Br 222. Comentou sobre a oligarquia que impera em 

nosso município. Fez comentários sobre a unidade do Vapt-vulpt, onde estar com 

uma boa estrutura, fez demonstração da referida Unidade através de vídeo. Em 

aparte o Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior, comentando que há quatro 

anos vem tentando facilitar a vida das pessoas, principalmente dos distritos, mais que 

o local onde estar instalado a Unidade vapt-vulpt é inadequada. Retornando com a 

palavra o orador agradeceu ao vereador de Cariré, Benjamin que conseguiu a energia 

elétrica das casas populares do distrito de Rafael Arruda. Em aparte o Vereador José 

Itamar Ribeiro da Silva, comentando sobre o assunto. Retornando com a palavra, o 

orador exibiu foto de Veveu Arruda no blog Armando Costa, sobre corte e demissões 

na Prefeitura de Sobral. Solicitou ao Prefeito, que parasse de dar calote no senhor João 

Torres, que executou uma obra mas não foi pago pelo gestou municipal. O orador 

ainda argumentou a respeito do projeto de Lei de Uso e ocupação do solo, que estar 



4 
 

irregular e que não devemos aprovar. A última oradora inscrita a usar a tribuna, foi 

a Vereadora Cristianne Marie Aguiar Coelho (PT) que dirigiu sua fala em quatro 

momentos: o primeiro sobre o prazo de emendas do projeto de lei de uso e ocupação 

do Solo, ficando acordado que o prazo irá até sexta-feira. No segundo momento, 

convidou os Vereadores e público em geral para o próximo dia 20 de outubro para a 

realização de uma audiência pública a realizar-se nesta Casa sobre Outubro Rosa. O 

terceiro ponto, foi sobre a alfabetização na hora certa, onde Sobral tirou o primeiro 

lugar nacionalmente, tirando o segundo lugar a cidade de Groairas, ambas 

Administradas por Prefeitos do PT. Exibiu vídeo do Jornal Nacional. Parabenizou a 

todos que fazem a Educação do Município de Sobral.  E por último finalizou falando 

sobre o Veto do Prefeito quanto ao Projeto de autoria do Vereador Francisco Linhares 

da Ponte. Em aparte o Vereador Estevão ponte Filho, comentando sobre o Veto. Pela 

Ordem o Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, solicitando que fosse feito a 

verificação de quórum. O Presidente da Câmara, fez a verificação, constatando a 

presença dos seguintes Vereadores: Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Sílvio 

Ávila Cunha, Estevão Ponte Filho, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Gilmar da Cruz 

Bastos, José Itamar Ribeiro da Silva, Cristianne Marie Aguiar Coelho, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Antonio Oliveira Braga e Vicente de Paulo Albuquerque. ORDEM 

DO DIA: Prejudicado por falta de quórum suficiente para deliberação de matéria. 

Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

  


